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VERBALE DI DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera n° 13 del 28/06/2024 
 
 

Originale 
 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE AI SENSI 

DELL'ART. 12 DEL D.P.R. 20.03.1967 N. 223. 
 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì ventotto del mese di giugno alle ore 21:00 nella Sede 
Comunale, di legge, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE, in prima convocazione, riunito 
con avvisi spediti nei modi e nei termini di legge. 
 
 
COGNOME E NOME P A COGNOME E NOME P A 
MERLI FRANCO X   LAZZARINI CRISTINA X   
BARCAROLO ROSANNA X   PIGATTO UGO X   
CAPONI MARCO X   RIZZO ROBERTA X   
COMAZZI MAURO   X TURETTA ROBERTO X   
DI CARLUCCIO SALVATORE X      
GIBBIN ALFREDO X      
GIBIN RICCARDO X      
TOTALE PRESENTI: 10 TOTALE ASSENTI: 1 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr. Agostino Carmeni. 
 
Il Presidente, Sig. MERLI FRANCO, nella sua qualità di Sindaco, assunta la presidenza e 
constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la 
seguente deliberazione segnata all’ordine del giorno. 
 



 
 

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  
 
 
VISTO l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n.223, così come modificato dall’art. 26 della 
Legge 24.11.2000, n. 340 e, successivamente sostituito dall’art. 10, comma 2, della Legge 
21.12.2005, n. 270, ulteriormente modificato dall’art. 3-quinques del D.L. 3.01.2006 n. 1 
convertito in Legge 27.01.2009, n. 22, che testualmente recita: 
 
“Il Consiglio Comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta 
municipale elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane 
in carica fino all’insediamento di quella nuova eletta dal nuovo Consiglio. 
La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e da tre supplenti nei 
comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e 
otto supplenti negli altri comuni”   
 
FATTO PRESENTE che in data 08 e 09 Giugno 2024 si sono tenute le consultazioni 
amministrative per l’elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale; 
 
VISTA la propria deliberazione n. 9 in data odierna, con la quale, in relazione al disposto 
dell’art. 41 del D.Lgs.18.08.2000 n. 267, si è provveduto alla convalida dell’elezione del 
Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito delle consultazioni di cui sopra;  
 
RITENUTO quindi di dover procedere alla nomina della nuova Commissione elettorale 
comunale; 
 
PRESO ATTO che per la nomina della Commissione elettorale comunale deve essere 
osservata la procedura prevista dall’art. 13 del T.U. n. 223/1967 e più precisamente: 
  
- dovranno essere fatte distinte votazioni prima per l’elezione dei componenti effettivi, 

poi per l’elezione dei componenti supplenti; 
- l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la 

metà dei consiglieri assegnati al Comune;  
- il sindaco non prende parte alla votazione;  
- nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza, sia tra i membri effettivi 

che tra quelli supplenti;  
- a tale scopo, per l’elezione dei componenti effettivi, della suddetta Commissione, 

ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati 
eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 

- nel caso in cui non sia riuscito eletto nessun consigliere di minoranza, sarà chiamato a 
far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

- a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
- con votazione separata e con le stesse modalità, previste per la nomina dei membri 

effettivi della commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi 
dell’art.49 comma 2 del D.lgs. n.267/00; 

VISTO il D.P.R. 20 marzo 1967, 223 e successive modificazioni; 

Preso atto che il Sindaco non prende parte alla votazione; 

 



Dopo la individuazione degli scrutatori nelle persone dei Consiglieri Sigg. Caponi Marco e 
Di Carluccio Salvatore, sono distribuite, da parte degli stessi, le schede per la votazione 
che ha luogo nel rispetto delle norme per l’elezione dei membri effettivi; 

Il risultato della votazione è il seguente:  

Presenti e votanti:  9 (NOVE) 

Hanno ottenuti voti: 

- Il Consigliere BARCAROLO ROSANNA   N. 3 VOTI 

- Il Consigliere GIBBIN ALFREDO    N. 3 VOTI 

- Il Consigliere GIBIN RICCARDO    N. 3 VOTI  
 
Schede bianche: = 
Schede nulle: = 
 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori si procede alla nomina dei membri supplenti: 

Il risultato della votazione è il seguente:  

Presenti e votanti: 9 (NOVE) 

Hanno ottenuti voti:  

- Il Consigliere LAZZARINI CRISTINA    N. 4 VOTI 

- Il Consigliere PIGATTO UGO     N. 3 VOTI 

- Il Consigliere TURETTA ROBERTO    N. 2 VOTI  
 
Schede bianche: = 
Schede nulle: = 
Quindi il Sindaco, viste le risultanze della votazione  

PROCLAMA 
Eletta la Commissione Elettorale Comunale nelle persone dei singoli Consiglieri di seguito 
indicati: 

 

A) COMPONENTI EFFETTIVI 
(da elencare in corrispondenza del risultato della votazione) 

Sindaco: Presidente 

B) COMPONENTI SUPPLENTI 
(da elencare in corrispondenza del risultato della votazione) 

 

BARCAROLO ROSANNA 

GIBBIN ALFREDO 

GIBIN RICCARDO 

LAZZARINI CRISTINA 

PIGATTO UGO 

TURETTA ROBERTO 

 



dando atto che presso questo Consiglio Comunale non vi è minoranza; 

Successivamente; 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
CONSIDERATA l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D. Lgs 267/2000; 
 
Con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano 
 

 
DELIBERA 

 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 MERLI FRANCO  Dr. Agostino Carmeni 

                      
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Copia della presente deliberazione è stata posta in pubblicazione all'Albo pretorio del Comune in 

data 11/07/2024 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi sino al 26/07/2024. 

Marano Ticino, lì 11/07/2024. 

 
 IL MESSO COMUNALE 
  AGOSTINI MARIA TERESA 
 

 
 
 
 

  

 

  
  
 

 
 

ESECUTIVITA' 
 
 
La presente deliberazione, ai sensi dell'art. 134 - 3° comma del D. LGS. 18/08/2000 n° 267, è 

divenuta esecutiva per il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dr. Agostino Carmeni 


